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Referat af bestyrelsesmøde i Røde Kors Odense 

 

Tidspunkt: Tirsdag den 11/4 2023 fra kl. 17.30-20.00 

Sted:  Lind Hansens vej 9 

Deltagere: Gerda Madsen, Mie Thulesen, Finn Etzerodt, Marianne Larsen, Henning Holm 

Sørensen, Jesper B Andersen, Susanne Salling, Jeanette Vandling, Lone 

Schultz Hedemand 

Afbud: Heinz Lorenzen og Jesper Smith 

Referent: Helle Rainey 

 

1. Godkendelse af referat 

 

➢ Referat er godkendt 

• Oversigt over støtteprojekter præsenteres på næste møde (Finn) 

 

Orientering  

 

2. Status Fjordsgade v/Jesper B A 

 

• Projekt Rugårdsvej droppet (ikke nok butiksareal), så vi bliver i Fjordsgade (5-årig 

lejekontrakt er underskrevet) 

• Makeover/ombygning forud for 10-års jubilæum 13/10 2023 til et budget på kr. 122.000 

(minus gavl og halvtag) er i forslag 

• Ønsker: at nedlægge frokoststuen og legetøjsafdeling, slås sammen til klargøring 

(legetøj, elektronik, bøger og tøj. Tidl. Klargøringsrum bliver til legetøjsrum. 1. sal, man 

ønsker at nedlægge møderum til 25-30 personer til brug som kontor samt lave kontoret 

om til frokoststue. Disse ønsker vil kræve for meget ombygning, og der er stadig behov 

for et stort mødelokale på Fjordsgade  

• Der kan evt. spares kr. 50.000,- ved, at frivillige maler butikken  

• Desuden er der mulighed for at udvide lagerlokale til kr. 42.000,- i leje/år for 70 m2 

• Hvorfor så meget klargøring, hvis lager oveni? – tab af salgsareal 

• Kælder evt. ekstra m2, men obs på fugt + trapper 

• Butiksleder stopper efter ombygning 

 

Konklusion 

➢ Der nedsættes et udvalg bestående af Susanne S (kontakter Ellen for deltagelse), Jesper 

BA (informerer Ole), Gerda (kontakter Michael for deltagelse), Michael Jensen (ny 

konsulent) og Ellen (rådgiver) – Susanne S er leder af udvalget 

➢ Susanne S har lavet oplæg til søgning af ny butiksleder 

 

3. Status Østerbro brandplan v/Jesper B A 

 

• Udlejer har skriftligt bekræftet, at de står for alle omkostninger ifm. brandsikring med 

undtagelse af prøverum (flyttes for egen regning). Branddør fra butik til klargøring, og 

glasdør fra klargøring blændes til gården. Eltavlen skal ikke dækkes af. Frokoststuen 

udstyres med brandvindue. Trappen bygges om, skal ind i separat brandsikret rum. Ved 

prøverum sættes en væg op og trappe bygges i 2 trin. Vinduet i kontoret blændes. 

Bagdør giver adgang til trappe og kontor. Mister lidt plads ved prøverummene, men 

frokostrummet bibeholdes 

• Ekspropriation ved banelegemet = kun jord (vedrører ikke bygninger)  

 

Status butikker generelt 

 

• 1. kvartals omsætning ganget ud på året = kr. 7,8 mio. Fjordsgade har overhalet 

Østerbro, som har været ramt af opgravninger i området. Gerda har holdt oplæg for ca. 

30 frivillige i Bellinge, hvor Susanne B gennemgik regnskabet = succes – overvej om det 

skal gøres for alle aktiviteter 
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Drøftelse  

 

4. Status netværkshus v/Kim (deltagere fra URK: Rojda, Jannick og Amanda)  

 

 Projektpræsentation fremvises:(status/ide/organisering/inspiration) 

 

• 5 mulige domiciler (Kongegade, Vindegade, Nørrehus, det gamle posthus) og den gamle 

banegård (populær), men intet fastlagt pt.  

• Omdrejningspunktet = café. Udgangspunkter = RKO-aktiviteter, fx Ukraine, 

Familienetværk, Qnet, Åben cafe, samværscafe, nørklerne. Arbejde på tværs 

• Finansiering: events, udlejning, butik, fonde, andre muligheder? 

• Det nye: gaming, nada, upcycling, yoga, krea, værksteder (talt m. bl.a. Headspace) 

• Organisering = 1-1½ fastansat og frivillige  

 

Kommentarer: 

 

Finn:  Hvad vil vi med det (indholdsmæssigt formål?) og hvorfor vil vi det her? Er den 

diskussion færdig? 

 

Lone:  Arbejdsgruppen er ikke klar på formulering endnu, men tanken er et Røde Kors 

Hus, hvor eksisterende og nye aktiviteter sætter rammerne – også for unge 

mennesker.   

 

Rojda:  Målgruppen?  

 

Mie:  Børn, unge, forældre og ældre på tværs. Huset skal kunne bruges hele dagen, så 

bred målgruppe. Skærpes ved fondsansøgningerne.  

 

Jannick:  Er første brainstorming glemt? Mie: der skal samles op på processen.  

 

Jeanet:  Hvad er visionen? Savner overordnet ledestjerne. 

 

Gruppediskussioner  

 

a) Hvad er jeres tanker og input til ideen? 

 

Gruppe 1: Rojda, Susanne S, Jeanet, Helle 

 

o Kontorfællesskaber for unge iværksættere 

o Inspiration: Folkehuset Absalon (i forlængelse af din dagligstue) 

o God formulering fra TrygFonden: ekstra hånd i livet  

o Buddy til nye 

o Navnet skal tiltrække målgruppen (også unge), så navnet er vigtigt – spørg evt. unge 

o Duelighed ift. unge, jobansøgning, budget, regnskab, bank osv. 

o Mentorer/ Kaptajn i eget liv/ Luksusfælden/Coaching/ Lektiehjælp 

o Læse historier/fortælle historier 

o Åben brætspilcafé 

o E-sport/fjernsyn/playstation 

o Baby café/ åben café/fællesspisning 

o Krea værksted 

o Tema arrangementer 

o Digitalisering eller SoMe for ældre 

 

Gruppe 2: Finn, Gerda, Amanda, Marianne 
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Hvis vi skal tænke ungdom, så spørg de unge om, hvad de mangler. Erfaringen er, at de 

mangler et sted, hvor unge kan få en at snakke med, enten fordi de er ensomme eller bare har 

brug for menneskelig kontakt.  

Så en åben café er ideel, hvor der bydes på kaffe, imødekommenhed fra en buddy, uden 

forventning om tilmelding til 10 forskellige ting. Taler også for mentordelen både i grupper og 

1:1, men der skal være frivillige til det. Så frivilligt setup er vigtigt, Fx RKO og URK sammen. 

Desuden skal der være mødelokaler, hvor frivillige mødes. Interaktion mellem unge og RKO, 

fører til rekruttering på tværs og dermed flere opgaver til de frivillige fremadrettet. 

 

Gruppe 3: Jannick, Henning, Mie, Lone, Jesper B 

 

E-sport pc’er, gaming. Del evt. huset op efter alder i starten, først herefter på tværs. 

Diskuteret vigtigheden af ikke at sætte folk i bås, når vi laver navnet.   

 

Formål: Understøtte aktivitetsbårne fællesskaber på tværs, og være brobygger for nye 

venskaber og netværk.  

 

Gruppen diskuterede et vigtigt aspekt: hjælp til selvhjælp, det at give og tage. Hjælpe 

hinanden og få en identitet. Måske ikke så stor forskel på bruger og frivillig. 

 

b) Hvilke udfordringer ser I? 

 

Gruppe 3: 

Økonomi 

Nok aktiviteter 

Nok frivillige 

Rette leder 

Rette lokaler 

 

Gruppe 2: 

Udfordring: parkering, men mere vigtigt at det ligger centralt, rekruttere fra nærområdet, 

tænke frivillige ind ift. nogle, der har det svært, her kan frivilligheden mere end lønnet 

personale. Styre sårbare grupper, hjemløse, osv. Hvem skal styre slagets gang?  

 

Gruppe 1: 

Finansiering 

Folk inden for dørene (aktiviteter) 

Hænder nok frivillige 

Stort koordineringsarbejde for en leder (ikke nok med 1) 

Afgrænsning 

 

Forslag: besøg Folkehuset Absalon til inspiration.  

 

Opsummering: 

 

Disse sessioner skal tages løbende. Emnet tages op på majs aktivitetsledermøde. 

Arbejdsgruppen vender tilbage til emnet med nyt fra gruppen på næste bestyrelsesmøde for at 

holde gryden i kog. Bestyrelsen skal stå bag ved opgaven.  

 

Der skal laves projektbeskrivelse for at søge til 1. september. Klokkeklar på formål og plan for 

forankring uden støtte i fremtiden. Falder ind i Trygfondens kategorier. Ekstra pulje på 30 mio. 

til børn og unge. Tryg giver til aflønning, hvilket mange andre fonde ikke gør. Bestyrelsen skal 

være klar på, hvad vi vil. Overvej også Tuborgfonden. 

 

Tænk videre og kom fortsat med input. Oplagt URK/RKO-samarbejde på dette projekt. 
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Beslutning  

 

Indstilling nr. 1 

 

 

Baggrund: Sikkerhedssko 

Indstilling:  RKO giver et tilskud på kr. 500,00 til et par sikkerhedssko efter 3 måneder 

som frivillig chauffør og frivillige, der arbejder med møbler 

Bilag: Bestyrelsesreferat af 7/3 2023 

Beslutning: Godkendt 

 

 

Indstilling nr. 2 

 

Baggrund: Da aktiviteten fra bolig til hjem vokser, er der behov for et selvstændigt budget. 
Aktiviteten kan regnskabsmæssigt ligge under Qnet, da det er lettere 
regnskabsmæssigt. Men AL skal have "egne penge". Der ønskes således en 
revision af budgettet for Qnet fra kr. 25.000 - 31.000. Hermed vil AL i "Fra bolig 
til hjem" have et budget på kr. 6.000. 

Indstilling:  Selvstændigt budget for ’fra bolig til hjem’ på kr. 6.000,00 – mail af 20/3 fra 

Mie Thulesen 

Beslutning: Godkendt 

 

Indstilling nr. 3 

 

Baggrund: Ansøgning om ekstrabevilling til Eventyrlejren: Eventyrlejren er en lejr, som 

URK arrangerer. Vi har betalt for 10 børns deltagelse (kr. 3.300,00 pr. barn). 

Der søges om tilskud i størrelsesordenen kr. 40-50.000,00 til en tur, og alle 

afdelinger på Fyn spørges om tilskud. 

Indstilling:  FU foreslår, at RKO støtter med kr. 20.000,00 forudsat, at der findes finansiering 
til resten. Hvis ikke der kommer penge ind fra andre afdelinger, bortfalder 
tilskuddet på de 20.000,00 kr. – mail af 20/3 fra Mie Thulesen 

Beslutning: Kr. 20.000,- = godkendt medmindre andre bidrag kommer ind 

 

Indstilling nr. 4 

 

Baggrund: Familienetværket i Vollsmose arrangerer en ferielejr til Vejen Idrætscenter 3-

5. juli. 73 børn, forældre og frivillige skal afsted. De dækker selv transporten. 

75% dækkes af Landskontoret. De sidste 25% skal dækkes fra RKO (I 2022 
dækkede landskontoret ferielejren 100%). Regnskabet: 3 døgn à kr. 550,00 x 73 
(personer) = kr. 120.537,00. Hovedkontoret dækker kr. 90.402,75. De resterende 
kr. 30.134,25 søges dækket af RKO. 

E-Indstilling:  Ekstra bevilling på kr. 30.134,25 til Familienetværket Vollsmose – Mail af 20/3 

fra Mie Thulesen 

Beslutning: E-godkendelse af kr. 30.134,25, 76 personer skal afsted (folk fra 

Familienetværket) – tæt opfølgning = behov 

 

Indstilling nr. 5 

 

Baggrund:  Ungefællesskabet for unge, der ikke har fået en uddannelse - SAFE 

SPACE. Der er fundet frivillige til projektet, og vi kan være i Foreningen 

BRONX’ lokaler på Middelfartvej. Anni Breinholt, landskonsulent RK, har været 
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koordinator. Lejeudgiften er på 7150 kr. halvårligt. Med opstart i april bliver 

det en årlig lejeudgift i 2023 på 10.725 kr. Hertil kommer udgifter til mad, 

som er vanskeligt præcist at ansætte, men vurderes at være i størrelsesorden 

ca. 10.000 kr. Eventuelle opstartsudgifter kan forekomme, men er pt. ikke 

kendte.  

Indstilling:  Ungefællesskabet – SAFE SPACE - projektet igangsættes 

Bilag: Konceptbeskrivelse 

Beslutning: Godkendt. Obs. på moms. Gerda laver mad til 18/4.  

 Overvej at søge hos Trygfonden til næste år, for der er intet issue i at 

søge til mange ting på en gang 

   

5. Eventuelt 

 

• Deadline Trygfonden = 1/9 (ansøgningsskemaer online), lav gennemskueligt budget og 

informer om, at RKO understøtter projektet indtil næste ansøgningsrunde  

 

• Marianne har holdt foredrag for blinde for første gang (positiv oplevelse) og hun ønsker 

gode råd til aktivering af ny frivillig, som er blind (vedkommende har undervist 

fremmedsprogede), og som ikke kan transportere sig selv rundt. Forslag: overvej 

Følgevenner til transport, overvej online løsninger, ordningen Parat, Sprogland og ’snak 

sammen’ (spørg på LK) 

 

• Forslag om deadline for emner på dagsorden til bestyrelsesmøder tages op til seminaret 

23/4 

 

• Forslag om tur til frivillighuset 

 

• § 18 deadline 1. maj. Meld antal deltagere på de forskellige aktiviteter ind til Finn: Qnet 

og familienetværk = Mie. Besøgsvenner, Sociale cafeer, Vågetjenesten og mandecafé = 

Gerda. Nørkler = Marianne. Deadline 21/4 

 

• Finn informerer om møde med frivillige og Odense Kommune ift. Ukraine. Iben 

(konsulent) indkalder VVV 

 

• AL Hjallese café for ukrainere stopper ved udgangen af april. Caféens omdrejningspunkt 

er tøjudlevering (obs Wichmandsgade) og ukrainere har nu andre behov end v/ankomst 

til DK. Finn og Lone afdækker behov for fortsættelse af caféen og giver status på næste 

møde 

 

• Gerda informerer om afholdelse af fynsk formandsmøde 12/4 og LK-formandsmøde 

22/4. Desuden foredrag i Agedrup 13/4. Gerda tager forplejningen til 

bestyrelsesseminaret 23/4 

 

• Mie deltager på UCL-dagen 26/4 

 

 

 

Dato: Referent: 

 

 

 

 

Helle Rainey 


